

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.086.—Avenida de Rubia, 10

LA CORUNA, MIERCOLES, 25 DE DICIEMBRE DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplo

“¡Quiera Dios que en el nuevo año se consiga la paz!”

“Pocas veces ha abierto la espada un abismo tan profundo entre vencedor y vencido, como ahora”

El hambre es el peligro que oscurece los albores del Año Nuevo

Mensaje de Navidad de Su Santidad

CIUDAD DEL VATICANO, 24.—Ante el micrófono de Radio Vaticano y con motivo de la fiesta de Navidad, el Santo Padre ha dirigido al mundo un mensaje, cuyo texto completo es el siguiente:

“Hace casi dos años que se extinguió el último eco del trueno del cañón. El desarrollo de los acontecimientos militares en el campo de batalla ha dado a uno de los bandos beligerantes una victoria indiscutible, mientras que el otro bando ha sufrido una derrota sin precedentes. Pocas veces en la historia de la humanidad ha abierto la espada un abismo tan profundo entre el vencedor y el vencido, como ahora. En embargo, se ha extinguido el ensañamiento de la victoria. En todas partes han surgido inevitables dificultades. Sin embargo permanece clara una cosa: los frutos de la victoria y sus repercusiones han sido amargos hasta ahora, mientras sigue manando abundantemente la fuente de la angustia.

“Ningún verdadero amante de la humanidad, y menos aun la Iglesia de Cristo, siempre impaciente por cumplir su misión, puede cerrar sus ojos a semejante espectáculo. La Iglesia, que ansa llevar a todos los pueblos a la salvación eterna, no pretende intervenir ni tomar parte en controversias puramente terrenales. Es una madre, y no pide a una madre favorecer o luchar a favor de uno u otro de sus hijos. Todos encontrarán en igual medida su generoso amor y su ternura limitada. Comparado con la miseria de nuestros días, el pasado palidece. El espíritu de caridad es un deber de nuestro apostólico ministerio.

“Hoy, cuando celebramos la Santa Navidad, Nos hemos querido dirigirnos al mundo, confiando en las ondas de la que nuestra voz llegue a los más remotos lugares del mundo, y lleve la expresión de nuestros deseos, terneros proes y de nuestras fervientes esperanzas, con la confianza de que muchos oídos, incluso fuera de la comunión eclesial, reciban nuestro llamamiento hecho a su colaboración.

“No pretendemos criticar, sino enseñar y ayudar. Bien sabemos que nuestras palabras pueden dar lugar a que se interpreten como propaganda política, pero esa posibilidad no puede sellar nuestros labios. Ningún derecho de veto, de donde pudiere proceder, es capaz de suprimir el mandato de Cristo: “Id y enseñad”.

“Su Santidad manifestó a continuación que el mundo ha llegado a un punto en que no puede vislumbrarse, a pesar de algún progreso notable cuando estará terminada la labor de la paz, por las prolongaciones indefinidas de la anormal situación, de la inestabilidad y de la incertidumbre, tristes características todas ellas de los tiempos actuales”.

ESPERANAS FRUSTRADAS

Cuando se anunció la Carta del Atlántico, todos los pueblos prestaron cuidadosa atención. Por fin se podía respirar de nuevo. Y, sin embargo, ¿qué ha sido de ese mensaje y de todo su contenido, incluso en varias de las naciones en que, bien por su libre voluntad o por el influjo de otras grandes

potencias, fueron saludadas con entusiasmo por muchos las cuatro libertades? Estas no parecen sino una mera sombra de lo que indicaba el mensaje que las anunció”.

De buen grado reconocemos los insistentes esfuerzos de unos pocos estadistas que durante cerca de un año, en casi ininterrumpida serie de conferencias, han tratado de resolver los problemas del mundo. Pero los criterios dispares, las sospechas y la desconfianza de todas las partes han hecho que los acuerdos logrados o por lograr sean inconsistentes e inseguros. Ello deja un sentimiento de desilusión en los hogares del mundo. En numerosos lugares, especialmente en Europa, la población vive en condiciones de constante angustia ante el temor de que puedan surgir las llamas de un nuevo conflicto”.

Seguidamente, el Santo Padre invitó a “los dirigentes de los pueblos en cuyas manos está el poderío del mundo” a “unir todas sus energías y todas sus buenas intenciones para evitar la prolongación de un intolerable estado de incertidumbre, para apresurar en cuanto sea posible, y a pesar de todas las dificultades que a ninguna mente clarividente pueden ocultarse, el advenimiento de una paz definitiva entre todos los Estados”.

¡QUIERA DIOS QUE EN 1947 SE CONCIERTE LA PAZ!

“La conclusión de la paz es de interés primordial para quienes saben

que sólo mediante ella y mediante muchas rápidas reformas en las relaciones económicas, políticas y espirituales de los pueblos puede salvarse el mundo de las más terribles convulsiones que lo harían presa de las oscuras fuerzas del mal—dijo el Santo Padre—. Pedimos que los pueblos destierren ilusiones vanas. ¡Quiera Dios que en el nuevo año se concierte la paz!”

Su Santidad se dirigió nuevamente a los hombres de Estado del mundo, y dijo: “El profundo decaimiento a que esta horrible guerra ha llevado a la humanidad sólo puede ser vencido con una paz de elevada moral y que esté por encima de toda censura. Tal paz debe desterrar el espíritu de brutal violencia en las generaciones futuras y debe dar al concepto del derecho un estatuto que permanezca inalterable.

Apelamos a los estadistas para que se entreguen sin demora al cumplimiento de esos ideales elevados. A pesar de los más generosos propósitos, esa paz sólo puede lograrse mediante discusiones y negociaciones, para involucrar en todos los pueblos la fe en un porvenir de tranquilidad. El vencedor y el vencido deben laborar de consuno en la tarea de reconstrucción en beneficio de toda la familia de naciones. En el pasado año fueron realizados algunos progresos, incluso a costa de penosas reprensiones en las naciones victoriosas. Resulta satisfactorio

(CONTINUA EN TERCERA)

Labor de las Cortes Españolas

Han sido dictaminados importantes proyectos y los Presupuestos del Estado para 1947

El 30 se celebrará reunión plenaria

El Presidente de las Cortes Españolas, D. Esteban Bilbao, recibió hoy a los periodistas a los que manifestó que, bajo la presidencia del Sr. Martínez de Tena, se ha reunido el pleno de la Comisión de Hacienda para discutir el proyecto de ley de Ordenación Bancaria. Intervinieron en los debates los señores Sanz Nogués, Sáez de Ibarra, Carróller, Corraocho, Artigas, Camacho, Riestra, Lapuerta, Luca de Tena y otros.

También se emitió dictamen sobre la modificación precisa de determinadas contribuciones e Industrias, mejora de haberes pasivos a los funcionarios de los territorios españoles del Golfo de Guinea, y aplicación de los fondos procedentes del extinguido retiro obrero que posee el Instituto Nacional de Previsión. Igualmente se dió contestación por parte del Ministerio de Hacienda, a los ruegos de los señores Casa y Rodríguez de Valcarlos obre pago a las corporaciones locales de setenta y cinco por ciento de las Cajas de Compensación, en sustitución de los impuestos suprimidos por concepto del veinte por ciento de propios.

La Comisión de Presupuestos, presida por el señor Camacho, también se ha reunido y ha emitido dictamen sobre los presupuestos generales del Estado para 1947. Asimismo ha dado dictamen sobre los siguientes proyectos de ley: Consideración de sueldos de las pensiones asignadas a las distintas categorías de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, modificación de plantillas de los Cuerpos dependientes de la Dirección General del Instituto Geográfico y Catastral, Cuerpo de profesores mercantiles al servicio de la Hacienda pública, Ayudantes de montes al servicio del Ministerio de Hacienda, nueva plantilla del personal facultativo auxiliar de archivos, bibliotecas y museos, reconocimiento al personal de prisiones y una gratificación del treinta y tres por ciento de sus respectivos sueldos, fijación de sueldos a los inspectores del servicio del Ministerio de Hacienda, determinación

de las asignaciones que deben atribuirse en los presupuestos a la presidencia del Tribunal de Cuentas, plantilla del Orquesta Nacional, plantilla del Cuerpo pericial de Aduanas y diversos créditos extraordinarios y suplementos de crédito.

Se han publicado los números 181 y 182 del “Boletín”, el acuerdo entre los Gobiernos de la República Argentina y España, y un dictamen sobre el proyecto de Ley reorganizando el Cuerpo técnico de letrados de la Secretaría del Ministerio de Justicia.

En el número 182 se publica, en primer lugar, la convocatoria para la sesión plenaria de las Cortes para el día 30, a las once de la mañana. Luego se inserta el proyecto de Ley de modificación de la plantilla de la Magistratura nacional y de autorización al Instituto Nacional de Colonización para emitir Obligaciones con garantía especial para compra de fincas, con fines de parcelación, hasta un importe de mil millones de pesetas.—(CIFRA).

Adhesión de persona del Ministerio de Educación al Caudillo

MADRID, 24.—El ministro de Educación Nacional recibió a los jefes de secciones y secciones de su departamento. Estos le expresaron la adhesión más ferviente del Cuerpo técnico administrativo para el Jefe del Estado y su Gobierno, en estos momentos de internacionalismo extranjero, manifestando que con absoluta independencia de las ideas y tendencias bien diversas que conviven pacíficamente en todos los estamentos del país, y con el deseo de que así se haga constar públicamente, se sentían unánimes en prestar su más absoluta, fervorosa e incondicional asistencia a una política de independencia nacional, que estiman valiente y ciertamente dirigida.

Ochocientos mil nazis amnistiados en la zona norteamericana

Esta medida aliviará las cargas de los ocupantes

FRANCFORT DEL MAIN, 24.—El general Mac Narney, Comandante en Jefe de las fuerzas norteamericanas en Alemania, ha aprobado una amnistía para unos 800.000 alemanes a los que no puede acusarse de acuerdo con la ley de desnazificación como delinquentes de importancia y cuya situación financiera demuestra sin lugar a dudas que no se han beneficiado de la codicia y ambición.

El general Mac Narney hizo esta declaración en su segundo discurso pronunciado ante los alemanes que ha sido retransmitido a toda la zona norteamericana. Explicó que la amnistía también incluye a aquellas personas que no son delinquentes de importancia y que permitirá a la Administración alemana continuar con la máxima energía la búsqueda y castigo de los “nazis” culpables.

Manifestó después que se han realizado grandes progresos en la desnazificación de Alemania y, en general de la desnazificación, así como en los aspectos económicos, industrial y financiero, aunque en éstos la situación no es completamente satisfactoria.

Dijo que la característica más importante sigue siendo la escasez de víveres, carbón, medios de transporte, materias primas industriales y bienes de consumo de casi todas las clases. Explicó que los límites entre las zonas sólo deben existir para delimitar los territorios de ocupación y no para obstaculizar la vida económica de Alemania, ni la distribución equitativa de los artículos esenciales. Dijo que el pueblo norteamericano no desea privar al pueblo alemán de una oportunidad para liberarse de sus actuales penurias, mientras Alemania respeta las libertades humanas y abandona la guerra y del militarismo.—(EFE).

BERLIN, 24.—El teniente general Clay, subgobernador militar norteamericano, ha declarado que la concesión de amnistía a cerca de un millón de “nazis” reducirá la carga administrativa que pesa sobre la ley de desnazificación en una tercera parte y permitirá que se castigue eficazmente a quien lo merece.

NUEVO BUQUE ESPAÑOL



Hace días se celebró el acto de la botadura del “Explorador Iradier” en los astilleros de la Unión Naval de Levante, de Valencia. He ahí el momento en que el nuevo barco se desliza buscando el mar.

El Instituto de España protesta ante la O. N. U. por las intervenciones en los asuntos de nuestra Patria

MADRID, 24.—El Instituto de España en junta celebrada en el día de ayer, acordó dirigir a la ONU el telegrama siguiente:

“Secretario General de la ONU, Lake Success.—El Instituto de España, integrado por las Reales Academias Española, de la Historia, de Bellas Artes de San Fernando, de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, de Ciencias Morales y Políticas, de Medicina, de Jurisprudencia y de Farmacia, eleva respetuosa protesta por ingerencia extranjera en asuntos de la política interior de España.—Doctor Eljo Garay, presidente. Doctor Cotarelo, secretario”.

La Real Academia de Ciencias ha enviado los siguientes telegramas:

“Secretario General de la ONU, Lake Success.—Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales de Madrid, entidad exclusivamente científica, cuyos miembros elige ella misma, dirige a V. E. en nombre cultivadores Ciencia en España, rogándole haga llegar representantes Naciones Unidas nuestra serena y enérgica protesta por ingerencia en asuntos privativos españoles, que en paz desean proseguir su labor científica en todos órdenes.—Casares Gil, presidente.

“Excmo. Sr. Jefe Casa Civil S. E. Jefe Estado. El Pardo.—Ruego eleve Jefe Estado sincera incondicional adhesión esta Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, haciéndole presente su sentimiento unidad Patria ante intentos ingerencia extranjera.—Casares Gil, presidente”.

La Navidad en Jerusalén

JERUSALEN, 24.—Las ceremonias de Navidad comenzaron poco antes del mediodía en la Puerta de Jaffa, de la parte vieja de Jerusalén. La procesión formada avanzó por el Valle de Birket en Sultán; pasó luego al lado de la colina del Mal

Dos mil soldados franceses se rinden en la Indochina

En todo el Norte del país se lucha intensamente

BANGKOK 24.—Radio Vietnam dedica que dos mil soldados franceses se han rendido con su armamento a las fuerzas vietnamicas en Namdinh y Hanoi, Indochina francesa. Agrega que varios aviones Spitfire franceses han sido derribados sobre Hanoi.—EFE.

LAS BAJAS FRANCESAS

PARIS 24.—Oficialmente se anuncia que el número de muertos franceses desde que comenzó la lucha en Hanoi asciende a 55. No se ha facilitado el número de bajas sufridas por el Ejército francés. En algunas ediciones los guerrilleros del Vietnam prosiguen la resistencia. Se lucha también intensamente en Bac Ninh y Phung.—EFE.

SE LUCHA EN TODO EL NORTE DE INDOCHINA

PARIS, 24.—El comunicado del Cuartel General MHRar francés en Hanoi, Indochina, dice hoy que se lucha intensamente por todo el Norte de Indochina, pero anuncia al mismo tiempo que la situación es “satisfactoria”, según un despacho de la agencia A. F. P. desde Hanoi.—(EFE).

NUEVO MOVIMIENTO SIONISTA

BASILEA, 24.—Los dirigentes sionistas norteamericanos han tratado de encabezar un nuevo movimiento sionista mundial para poner en práctica la política militar defendida por el Congreso sionista mundial en su apasionada reunión final. Los dirigentes del Congreso han rechazado la elección de Wevasomim como presidente.—(EFE).

Consejo y a través del llamado Pozo de los Magos, donde descansaron en su viaje a Belén los tres Reyes Magos. Una inmensa muchedumbre se congregó en Belén para presenciar las solemnidades de la Iglesia de la Navidad.—(EFE).

El Ideal Gallego

Desea a sus suscriptores, lectores, anunciantes y amigos, felices Pascuas y un Año Nuevo lleno de paz y de venturas. Hoy, Día de Navidad, no se trabaja en ninguna de las dependencias de

El Ideal Gallego

Y, por lo tanto, nuestro periódico no saldrá el día veintiséis

NAVIDAD

Centros Oficiales

GOSIERNO CIVIL VISTAS

Entre otras, recibió ayer el gobernador civil, señor Martín-Ballester, las visitas siguientes:

Presidentes de la Diputación, señor Romay; alcalde, señor Ozores Arráiz; coronel-jefe de la Guardia civil, señor España Canós; teniente coronel don Fidel de la Hoz; cónsul de la República Argentina, don Arturo Lagorio; delega do provincial de Sindicatos, don Enri que Salgado; delegada y secretaria provin ciales de la Sección Femenina, señori tas María Carmen Navarro y Pilar Alcántara.

SANCIONES

De acuerdo con la Ley de 30 de sep tiembre de 1940 y Decreto de 20 de julio de 1946 (R. O. del Estado de A de octubre de 1940 y 24 de julio de 1946), este Gobierno civil, aceptando a propuesta del Ilmo. Sr. Fiscal Provin cial de Tesis ha impuesto las sancio nes que se detallan por no entregar el cupo forzoso asignado en la cam paña 1945-46 a los vecinos de los ayun tamientos de esta provincia que se de tallas a continuación:

A Manuela Martínez Barreiro, 1.000 pesetas; José Mosquera Meirde, 1.000; Manuel Gómez Souto, 1.000; Antonio Vilares Santos, 1.000; Manuela Viquei ra Rivasdas, 1.000; Antonio Gómez Va reia, 250; Carmen Garrido Mosquera, 1.000; Teresa Cousole Chilo, 250; Man uel Gómez Suárez, 100; Encarnación Botana Rey, 1.000; Concepción Vieiras Ramoa, 1.000; Manuel Barreiro N., 1.000; Manuel Mosquera Jaraao, 50; José Suárez Santos, 1.000; Dolores Ló pez Rial, 1.000; Manuel Mosquera Va reia, 1.000; Enrique Rial Souto, 1.000; Andrés Mosquera Mella, 200; Concep ción Botana Castiñeiras, 1.000; Manue l Viqueira Pulleiro, 1.000; José Garabal Vieiras, 1.000; Manuel Perreiro Vara la, 1.000; Manuela Santos Parto, 1.000; Francisco Candel García, 1.000; Con stan te Barral Barreiro, 1.000; Andrés Rey García, 1.000; Manuel Sánchez Bu dillo, 1.000; Carmen Costa Vázquez, 50; Francisco Sante Nieto, 125; Juan Gó mez Suárez, 1.000; Manuel Carrillo Rial, 1.000; Manuel Viqueira Calvo, 100; Manuel Rey Carrillo, 1.000; Constante Rey Castromil, 1.000; Manuel Botana Marifio, 1.500; Manuel Soule Gómez, 1.000; Manuel Viqueira Rivasdas, 1.000; Ramón Blanco Martínez, 1.000; Pilar Gerqueiro N., 1.000; Dolores Menda vo N., 1.000; José Barreiro Suárez, 1.000; Juan Filgueira Noche, 100; to dos vecinos de Oroso.

A Antonio Garía Galán, de Bergon do, 1.000 pesetas.
A Elisa Varela Martínez, de Corista no, 2.000 pesetas.

La Coruña 23 de Diciembre de 1946.
El Gobernador Civil,
Antonio Martín-Ballester y Costas.

COMANDANCIA DE MARINA

CITACION

Se cita a los marineros voluntari os Eugenio Muñoz Arenas y Adolfo Gan tos Vázquez, que con la mayor brevedad posible, y de 11 a 1 de la mañana, se persone en la Comandancia de Ma rina de La Coruña, Negociado de Ha bitación.

Liceo de Monelos

TRADICIONAL BAILE DE NAVIDAD

Hoy, miércoles, a las once de la noche, en el salón del "Liceo de Monelos", celebrará esta Sociedad su baile tradicional en honor de los señores socios y sus familiares, que será amenizado por la brillante ORQUESTA X.

Rigen las formalidades acostum bradas, y habrá servicio extraordinario de tranvías.

CRONICA DE SOCIEDAD

Procedente de Madrid

—donde estuvo hospitalizado unos días como consecuen cia de las lesiones sufridas en el descarriamiento del expreso de Galicia ocurrido en la estación de Las Rozas el día 13 ú timo— ha regresado a La Coruña el ge neral don Fermín Gutiérrez de Soto, jefe de Estado Mayor de la Octava Región, quien se encuentra en su domicilio res tableciéndose en franca convalecencia. Con este motivo recibe visitas de las nu merosas amistades con que cuenta en esta ciudad. Nos congratulamos de que haya salido con bien de un accidente que pudo tener trágicas consecuencias, y hacemos votos por su pronto y total estableci miento.

VIAJEROS.—Con su padre el gobernador civil de Santa Cruz de Tenerife, don Emi lio de Aspe Vasmonde llegó de Zamora don Emilio de Aspe Martínez-Montoya.

—Llegó de Segovia el teniente de Artillería don Alejandro Martínez Posse que terminó con gran aprovechamiento su cá rera.

—De Saragosa y Madrid para pasar las Navidades con su distinguida familia Je garon los señores de Sncho-Arroyo (don José Luis), ella María López-Ribón Sas tra.

—Con igual objeto llegaron de Madrid al ingeniero de la Diputación Provincial don Alfonso Molina Brandso, el coman dante del Cuerpo de Armamento y Cons trucción don Carlos Paz Losada con Cé sar Martínez Gil y el señor Prajial fun cionario del Patronato Nacional de Tu rismo.

—También de Madrid para pasar las Pascuas con su madre la marquesa viuda de San Martín de Hombrovo llegó don Jaime Ozores Marquina.

—Para pasar las fiestas de Navidad con su distinguida familia los señores de Per nández Santos, llegaron de Lugo don Je sús Calinos Rodríguez con su esposa doña María Milagros Fernández Santos y su hija Mariñl.

SUCESOS

UN NIÑO GRAVE POR ATROPELLO DE AUTOMOVIL

El automóvil, matrícula G. 5.340, atropelló ayer por la tarde en la Cuesta de Monelos al niño de seis años Joa quín García San José, de Corgo, letra B. La cristurita sufre la fractura del fémur derecho y del fémur izquierdo; herida con desgarr. de cuatro centí metros en el labio superior, interesan do todo su espesor; herida fuertemente contusa, interesando pericostio en la cabeza, y shock traumático. Su estado se calificó de muy grave, y quedó ocu pando una cama en el Hospital munici pal.

OTRO ATROPELLO

En la Granja (C6e) fue atropellado ayer por un camión el vecino de aque lla localidad Francisco Fernández Pe queño, de 36 años, casado, barbero. En el mismo vehículo fue traído a La Coruña y pasó a la Casa de Socorro del Hospital, donde fué asistido de he ridas fuertemente contusas con des garro de tejidos en la pierna y pie del lado derecho; fuerte contusión en la región dorsal y conmoción cerebral. Su estado se calificó de carácter grave. Quedó ocupando una cama en el Hos pital municipal.

El "Magallanes" llegará mañana a La Coruña

Mañana día 26 llegará a este puerto procedente de los de la Habana, Nueva York y Lisboa, el transatlántico "Magalla nes" con pasajeros, carga y corresponden cia.



Las bellas palabras de la Liturgia darán al mundo la gran nueva: "Mientras las cosas se hallaban en medio del silencio, y la noche llevaba mediado su camino, tu Verbo omnipotente, ¡oh Señor!, bajó a la tierra desde las sedes reales de la gloria".

Cristo Salvador ha nacido. El mensaje lanzado por los Angeles a través del espacio en la noche de salvación del mundo cruzará nuevamente las ondas: "Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad".

Paz. Unidad. Amor entre todos los hombres y entre todos los pueblos. El mensaje de los Cielos llega en momentos en que el mundo, más que nunca, necesita la paz; en días en que el odio y las pasiones han desatado conflictos que llevaron la desolación y la muerte a pueblos dignos de una suerte mejor.

¿Por qué? Porque han sido preferidas las sombras a la luz, y se ha brocado la humildad por la soberbia, el odio por el amor y la verdad por el error. El profeta anunciaba la llegada del Señor: "El pueblo que andaba en tinieblas, vió una gran claridad. Para los que moraban en país de sombras, amaneció hoy la luz".

Que la luz eterna derramada por los Cielos sobre el portalito humilde en que el Verbo hecho carne iniciaba el camino de la Redención, ilumine hoy la inteligencia de todos los hombres y mueva sus oraciones a la paz e fin de que acaben para siempre los horrores, las matanzas, las guerras, las traiciones y el olvido de las verdades evangélicas, única base firme de seguridad y felicidad de los pueblos. Que la humanidad "que anda en tinieblas" contemple y goce en la Luz que amaneció".

Gocemos santa y espafiolamente la dulzura y la felicidad de estos días inborrables. Pero la alegría no es el goce desenfrenado y el escandaio.... sino la placidez del hogar, el recogimiento en la familia, las costumbres de la mejor tradición. Por amor a Dios que España sea el pueblo que ha visto "una gran claridad" en su camino.

EL IDEAL GALLEGO,

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA NATIVIDAD DEL SEÑOR

El mayor acontecimiento histórico del mundo, el Nacimiento del Verbo de Dios, según la carne, engendrado desde toda la eternidad por el Padre, es el que hoy recordamos y celebramos con inmensa alegría del espíritu. Jesucristo ha nacido para salvar al mundo. Ha aparecido la humanidad y la benignidad de Nuestro Salvador Jesucristo. La voz austera del Profeta Isaias se vuelve blanda y acari ciadora como la voz de un niño, al anun ciar el Nacimiento del Salvador, y San Lucas nos refiere con unas palabras per fectas el cumplimiento de las antiguas

profecías. Ya tiene el género humano un redentor. Ya se han roto las cadenas del cautiverio antiguo. Regocijémonos y pí dámosle el recién nacido, que aproveche mos su venida, para asegurar nuestra sal vación, y para llegar a la verdadera san tidad por la imitación de sus virtudes.

CULTOS

SAN JOSE DE LA MONTARA (P. Capu chinos.—Mañana, 26, último jueves del año se tendrá la jura de la bandera de los Jueves Eucarísticos, actuando de madrina doña María Alfeirán de Baez.

La Hora Santa será solemnísima, predi cando en ella el P. Enrique María de Ce vico.

Tanto a este acto como a la comunión conmemorativa deben asistir los Coros de hombres y jóvenes con la medalla-insig nia.

ANUNCIESE USTED EN
EL IDEAL GALLEGO

GRANDIOSO EXITO

Agotada en ocho meses la primera edición, se ha publicado la se gunda, en magnífico papel estucado, de la mundialmente famosa

VIDA de JESUCRISTO

de GIUSEPPE RIGGIOTTI

Un vol. de 759 págs. con gran número de grabados y mapas, in fectamente encuadernado.

AL CONTADO: 100 PTAS.

A PLAZOS MENSUALES DE 10 PTAS. 1 PTAS. 115.

Pídanse, indicando este periódico, el prospecto explicativo, que se remite gratuitamente y sin compromiso a quien lo solicita a la

EDITORIAL MIRACLE, Aribau, 179, BARCELONA

LA SOLANA

EL PROXIMO DIA 31 SE CELEBRARA LA

TRADICIONAL CENA DE FIN DE AÑO

EN LOS SALONES DE LA ANTIGUA "SOLANA", EN EL PASEO DEL PARROTE

Como en años anteriores, sólo se permitirá la entrada a los señores que tengan reservada mesa para el Restaurant.

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY A las 4, 6, 8, 10'45

¡EL MAS SENSACIONAL DE TODOS LOS ESTRENOS!

CASABLANCA

INGRID Bergman • HUMPHREY Bogart • PAUL Henreid

CLAUDE RAINS • CONRAD VEIDT • PETER LORRE • S. GREENSTREET

DIRECTOR: MICHAEL CURTIZ

"CASABLANCA" no es una película de guerra.
"CASABLANCA" es una película de INGRID BERGMAN
"CASABLANCA" es la mejor película del año.
"CASABLANCA" logrará impresionarle a usted.
En CASABLANCA se dieron cita el AMOR, la AVENTURA, la INTRIGA y el MISTERIO.

CARTEERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY: 4, 6, 8 y 10'45
ULTIMOS DIAS

MI ILUSION ES UN MARIDO

con LARAINÉ DAY y ALAN MAHSHAN
Una explosión de carcajadas.
Diversidad de situaciones.

NODO 207 A y AROJILLA, en colores

VIERNES: Monumental: estreno
LA ULTIMA OPORTUNIDAD
Emoción continua e insuperable

SAVOY - HOY

Un estreno cumbre, excepcional

STEWART GRANGER
PEVILLE COVERT
de las
SIETE LUNAS
Distribuidor: ARTHUR CARBELL

Una historia impresionante

NO-DO 207 B. 4, 6, 8, 10'45

GRAN CINE CORUNA

HOY: UN ESTRENO ESPECTACULAR

Abordajes, naufragios, aventuras fabulosas...

CORSARIOS de FLORIDA

Fredric March, Franciska Gasi
NO-DO 207 B. 4, 6, 8, 10'45

Es una película Paramount.
Distribuida por Mercurio

CINE GOYA - HOY

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

Lo más emocionante, lo más espectacular, lo más esperado

El Corsario Negro

Un film de aventuras que recorre el mundo triunfalmente

Pedro Armendariz, June Marlowe

4, 6, 8, 10'45

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45 5'45, 8'15 y 10'45.

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

Emociones... Luchas... Misterio...

EL GRAN JEFE

Victor Mac Laglen y Jackie Cooper

PRONTO: ES MI HOMBRE

Tyrone Power

CINE MONELOS

HOY a las 4, 6'15, 8'15, 10'30

EDWARD G. ROBINSON

El hombre para quien la vida era sólo muerte y amor

EL ULTIMO GANGSTER

Vea este sensacional programa

LA SOLANA

Salón de Invierno: Ca. tou. unido. 28

HOY, MIERCOLES, de 1 a 3
APERITIVO DE MODA
De 3'30 a 4'30

Café Concerto

De 8 a 10
TE DE MODA

A las 11
GRAN BAILE

Actuaciones de la Orquesta UBIERNA y su vocalista PUCHO PORTELA

Salones independientes para bodas Luncheo y Banquetes telefon. 1539

LA GRANJA

De 12'30 a 2: APERITIVO BAILE
A las 7'30: TE DE MODA

De 11 en adelante:
GRAN BAILE DE NAVIDAD

SERVICIO DIARIO DE RESTORAN

Plato del día
"Chuletas de ternera Maragosa"

Turrón de LA GRANJA
Mazapanes de LA GRANJA

Casas de Navidad LA GRANJA
LEA USTED

EL IDEAL GALLEGO

Mensaje de Navidad, del Papa

(CONTINUACION DE PRIMERA)

de voces autorizadas y competentes de varias de las naciones victoriosas que se hacen cada vez más insistentes contra las actuales condiciones y contra las restricciones excesivas en cuanto a nivel de vida".

Después, Su Santidad se refirió de modo indirecto a la bomba atómica. "En un pasado reciente—dijo—ha surgido un nuevo factor que estimula el deseo de paz. Es el poderío de nuevas armas básicas hasta ahora desconocidas y que la ciencia moderna hace cada vez más destructoras, hasta un punto que horroriza a la Humanidad".

"Aunque ello haya sido materia de discusión en conferencias internacionales y a pesar de los buenos motivos que informan las conversaciones sobre el desarme, parece actualmente que los futuros tratados de paz hayan de ser lo más probablemente meras cosas imperfectas.

Esta consideración nos lleva a dirigir otro llamamiento a los dirigentes de las naciones. Si quieren que su labor de paz sea firme y duradera, sus voces deberán reflejar los deseos de multitud de pueblos. En las tinieblas del error y en el barrío de la culpa, el hombre tiene que saber que la majestad de una ley verdadera es el amanecer de un modo de pensar y de un modo de obrar justos. Jamás ha sido más necesaria para el mundo la vuelta al reanaje de Beilén".

AYUDA AL MUNDO HAMBRIENTO

"Ningún cristiano tiene derecho a mostrarse cansado de la lucha contra la oleada antihumana del día—dejarlo a continuación Su Santidad—. Poco importa en qué forma, con qué método o con qué palabras se oírta e creamos. Nadie puede ser excusado si se enfrenta con el cruzado de brazos y con la cabeza baja, en actitud humilde, pero hoy como ayer y como mañana, todos los esfuerzos y toda la furia del adversario quedarán reducidos a nada ante esa fuerza de vida que es la caridad".

Su Santidad terminó su mensaje con una referencia a los sufrimientos y a las necesidades que determinan la grave situación alimenticia y las condiciones sanitarias de las naciones saqueadas por la guerra y el llamamiento que en abril último dirigió a los Gobiernos y a los pueblos de los países que con sus enormes reservas pueden ayudar a los pueblos hambrientos. "Mucho se ha hecho desde entonces—dijo—. Enfrentándose con esas condiciones que principalmente perjudican a los débiles, a los ancianos y a los niños, el mundo civilizado ha actuado. Hombres y pueblos imbuídos de espíritu humano y cristiano han acudido en auxilio. Han redimido el honor de la Humanidad que tan cruelmente herido salió de la violencia y del odio. Pero toda esa ayu-

da y toda esa energía no han sido suficientes para las necesidades que hay. Extensas regiones de Europa y de Extremo Oriente tienen ante sí el espectro de la más terrible escasez y del hambre más real. Poblaciones enteras carecen de pan. Languidecen miserablemente y son presa del hambre y del desconsuelo, peligrosamente agitados por el sordido estímulo de un rencor desesperado y de profundos disturbios sociales.

Ese es el terrible peligro que asombra los albores del nuevo año. Pero es humano que aquellos a quienes sorprende la fortuna se sientan inclinados a permanecer apartados de la suerte de los demás, cerrando sus ojos y sus oídos al infortunio del vecino o a quien no conocen, y de aquel que está lejos de ellos; tratan de justificarse ante sí mismos y ante su propia conciencia, abandonándolo a la caridad de otros? Por ello decimos de nuevo a todos aquellos que pueden prestar ayuda, que no cierren su corazón, que den un auxilio generoso, que olviden todo egoísmo. ¡Abrid vuestros ojos a la miseria y particularmente a los sufrimientos de millones de niños y de jóvenes presa del hambre!

Nada hay más acertado para crear un indispensable espíritu de razón que una ayuda generosa dispensada por un pueblo o un Estado a otro pueblo o a otro Estado, sin haber tenido en cuenta las fronteras, de modo que nada pueda fucitar a sentimientos de rivalidad y venganza; desterrando sus pesamientos de aislamiento, todos deben aprender en sus propias desgracias la comprensión, la tolerancia y la ayuda mutua. Así, de las ruinas de la civilización podrá surgir de nuevo una comunidad cristiana en que la Ley divina sea la suprema palabra."—(EFE)

La hija del Caudillo, camarista mayor de la Cofradía de Medinaceli

SAN FERNANDO, 24.—Se ha recibido una comunicación del jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, dando cuenta de que la hija del Caudillo, señorita Carmen Franco Polo, ha aceptado la designación de camarista de honor de la cofradía de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli.—(CIFRA)

Los aceiteros de Jaén reiteran su adhesión al Caudillo

JAÉN, 24.—En reunión celebrada por los fabricantes de aceite de la provincia, se han adoptado acuerdos relacionados con la actual ordenación de la campaña aceitera. La Directiva ha visitado al gobernador civil para agradecerle la cooperación de la primera autoridad civil de la provincia para el desarrollo de la industria, y al mismo tiempo rogarle transmita a S. E. el Jefe del Estado la adhesión de todos los fabricantes de aceite, y su protesta por la ingerencia extranjera en los asuntos de España.—(CIFRA)

Ante el partido Ferrol-Tarragona

Es grande la expectación que reina en la acción ante este encuentro entre el Tarragona y el Ferrol, dada la categoría del visitante, cabezalla de la clasificación y que el pasado año consiguió un triunfo en el infernino. Se espera que en esta ocasión los muchachos locales sepan imponerse y quedarse con los puntos, que tanto representan para nosotros.

Como el partido es a beneficio de la caja del Club, la acción acudirá, tanto para aplaudir a los suyos como para prestar el máximo apoyo al equipo.—K.

EL IDEAL GALLEGO
Se vende en Padrón, en la casa de don José Castro, a donde puede dirigirse para todo lo relacionado con este periódico.

Manuel González ha muerto en Madrid

La escena española pierde una de sus principales figuras



MANUEL GONZALEZ

MADRID, 24.—Ha fallecido en Madrid, a las seis de la mañana, el ilustre actor Manuel González, uno de los ases que actuaba ahora en el Teatro Rialto. El gran actor se encontraba bastante enfermo después de un choque de automóvil que sufrió y que le hizo permanecer varios meses en cama. Recientemente había sido operado.

Con la muerte de Manuel González pierde la escena española uno de sus más insignes representantes. Comenzó su carrera artística en el Teatro de la Comedia, haciendo papeles de galán. En la época en que triunfaba también Mercedes Pérez de Vargas. Formó parte de la compañía de Alba-Bonafé y fue un magnífico director de escena, como lo demostró en el tiempo en que trabajó en diversos coliseos. Últimamente, en compañía de Antonio Vico, Carmen Carbonell y Concha Catalá, formó la compañía de los cuatro ases, que recorrió triunfalmente todas las provincias españolas. Recientemente estuvo preparando un viaje a América en compañía de Carmen Carbonell y Antonio Vico, para realizar una campaña escénica en tierras hispanoamericanas. La muerte del ilustre Manuel González ha sido sentidísima al conocerse la noticia en los medios teatrales, donde el finado gozaba de grandes simpatías.—(CIFRA)

La felicidad del "peque"

CHICLES TABAY

Representante:
CORUNESA DE BEBIDAS ALCOHOLICAS Y LICORES, S. L.
Pasadizo de Perras, 9. LA CORUNA
Teléfono 1422.



LA DE LA SUERTE. — Por Miranda

—¡Contentísima, amiga mía! Ahora resulta que mi marido está gravísimo del hígado, y el médico le ha prohibido los huevos!

Las fiestas de Nochebuena en La Coruña

La Beneficencia oficial y privada obsequió con largueza a millares de pobres

Las tradicionales y cristianas fiestas de Noche Buena y Navidad fueron celebradas este año en La Coruña con mayor solemnidad, si cabe, que en años anteriores, y una vez más se puso de manifiesto la caridad hacia los humildes.

En varios centros de la beneficencia oficial y privada, han sido obsequiados ayer millares de pobres, con cenas o bolsas conteniendo dulces y víveres. El Gobernador civil presenció las cenas repartidas anoche en el Asilo de Hermanitas de Ancianos Desamparados y del Patronato de la Caridad. El Ayuntamiento presidió las cenas servidas a los acogidos en la Residencia municipal de Nuestra Señora del Rosario, y a los enfermos del Hospital Municipal, y del Hospital de San José.

Los Comedores Escolares Da Guarda han repartido entre los alumnos 125 bolsas con golosinas, acto que fue presidido por la directora doña Rosa Buján con todas las maestras del Grupo y la inspectora doña María Montes. Un acto altamente ejemplar lo constituyó el del reparto de millares de bolsas con víveres y golosinas, en los comedores de la Caridad de San José. Presidió el reparto toda la Junta.

Los reclusos han sido obsequiados con empanadas por el Patronato de Nuestra Señora de la Merced de Redondón de Peras por el Trabajo. Hoy les será servida una comida extraordinaria.

A la cena servida a los acogidos en el Hospital provincial asistieron representantes de la Diputación, con el director del referido establecimiento.

Asimismo, han sido obsequiados con comidas extraordinarias los niños que asisten a las Escuelas Populares Gratuitas, Escuelas del Ángel, de la Guardia Comedores de los distintos grupos escolares y Cantinas; y hoy les será suministrada también una comida extraordinaria a los pobres que asisten a los comedores de la Cocina Económica. En fin, en todos los centros de la beneficencia coruñesa, se atendió

ayer o se atenderá hoy con largueza a los humildes.

En el Patronato de la Caridad se sirvió una cena extraordinaria a cien acogidos, servida por distinguidas señoritas. Asistieron el gobernador, el alcalde y otras personalidades, con la Directiva. Además se hizo un reparto a pobres vergonzantes.

Por su parte, el Frente de Juventudes también conmemoró el día repartiendo bolsas de Navidad ayer por la tarde, entre los camaradas más necesitados de cada Centuria, y entregó bolsas a los niños más necesitados que previamente han sido presentados por los afiliados del Frente de Juventudes.

Ayer, el servicio de tranvías quedó interrumpido a las diez de la noche para que el personal pudiese celebrar con su familia esta fiesta de Nochebuena. También cerraron por la noche los cines y los cafés.

Curará el "mal rojo" del cerdo en tres días con **LORENZIL**
Laboratorio Químico "COMPOSTELA"
PASEO DE LA HERRADURA, 1. SANTIAGO

Corra Viejo

X-SI

LA ZAPATILLEDA

Marca Registrada

Santa María S. A.

Relación Especial

NEURANEMICO
Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.

Purgatina
Para el estreñimiento y estados biliosos.

REUMATOL
Para el reuma y demás manifestaciones artríticas.

3 PREPARADOS

SAIZ DE CARLOS

SENSACIONAL NOTICIA

BARRERO

PRESENTA LA MAS GRANDIOSA COLECCION DE BOLSOS ALTA CREACION DE TEMPORADA

Sólo **BARRERO** en España

San Andrés, 56 - Cantón Pequeño, 29 - Real, 30

ZAPATILLAS

Samper

LA ZAPATILLEDA

DESTACAN POR SU CALIDAD

DEPORTES

Delegación de Trabajo

CALENDARIO OFICIAL DE FIESTAS PARA 1947

En uso de las facultades conferidas a las Delegaciones de Trabajo, y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 7 del Reglamento de 3 de enero de 1941 sobre Descanso Dominical, esta Delegación ha aprobado el siguiente calendario de fiestas que, para los efectos laborales, registrará en esta provincia de La Coruña durante el año de 1947:

- No recuperables**
- 1.º de enero. Circuncisión del Señor
 - 6 de enero. Edificación de los Reyes.
 - 4 de abril. Viernes Santo.
 - 5 de junio. Corpus Christi.
 - 18 de julio. Fiesta de la Exaltación del Trabajo.
 - 1.º de noviembre. Todos los Santos.
 - 25 de diciembre. Natividad del Señor.
- Recuperables**
- 19 de marzo. San José.
 - 3 de abril. Jueves Santo.

de fiesta religiosa local en que por disposición de la autoridad eclesiástica sea obligatorio el precepto de la misa y la abstención de trabajos forenses y similares. En estas fiestas locales se abonará íntegro el jornal y se recuperará media jornada. Gozarán de la condición de no recuperables, en aquellas labores propias a que se refieren, las festividades patronales, cuando así fuese fijado por el Ministerio de Trabajo.

Tienen la consideración de meras fiestas oficiales, en las que sólo vacarán las oficinas públicas y los establecimientos dependientes de ellas, las siguientes:

- 1.º de abril. Fiesta de la Victoria.
- 19 de abril. Fiesta de la Unificación.
- 2 de mayo. Aniversario de los primeros mártires.
- 1.º de octubre. Día del Caudillo.
- 20 de noviembre. Aniversario de la muerte de José Antonio.

Se autoriza el trabajo en petroleras, comercio de alimentación, mercados y fregadero y descarga, desde las nueve a las trece de la mañana, en los días 6 de enero, 3 de abril, 1.º de noviembre y 8 de diciembre, abonándose las cuatro horas con los recargos y compensaciones legales, y sin perjuicio de facilitar al personal el tiempo necesario para cumplir los deberes religiosos.

Los días de fiesta se abonarán en forma determinada para los domingos recuperándose las que tengan dicha consideración a razón de una hora diaria en los días laborales inmediatamente siguientes a la fiesta que la motiva.

Una copia del presente calendario se colocará en lugar visible de todo centro de trabajo para cumplimiento del personal.

La Coruña, 21 de diciembre de 1946. El Delegado de Trabajo, José Luis Vázquez García.

MONTEPIOS Y MUTUALIDADES

Como ampliación a la nota de esta Delegación publicada en el día de ayer, se pone en conocimiento de las Empresas de Construcción y Obras Públicas, deberán hacer los ingresos por concepto de Montepío en la misma forma y entidades como se venía haciendo hasta la fecha.

La Coruña, 21 de diciembre de 1946. El Delegado de Trabajo, José Luis Vázquez García.

JUNTA PROVINCIAL DE GOBIERNO PARA LA PREVISION EN LA CONSTRUCCION Y OBRAS PUBLICAS

Se pone en conocimiento de las Empresas de la Construcción y Obras Públicas de esta provincia que en cumplimiento de lo dispuesto por el Orden del Excmo. señor Ministro de Trabajo de 28-11-46 (B. O. del 12-46), que antes del día primero de enero próximo, deberán solicitar de esta Junta de Gobierno, domiciliada en el local del Sindicato de la Construcción (edificio "La Terraza") autorización para abonar los jornales correspondientes a los días que no se trabajó debido a inclemencias del tiempo.

La Coruña, 21 de diciembre 1946. El Delegado Provincial de Trabajo, Presidente de la Junta.

Nuevo Juez de Instrucción de Betanzos

MADRID, 24.—En el "Boletín Oficial del Estado" de hoy se publica el nombramiento de don Ramón Priego García, para Juez de Primera Instancia e Instrucción de Betanzos, en categoría de ascenso.—(GIFRA).

EL PELO DEBE CUIDARSE

como un tesoro: Si se deja caer no tiene remedio. Hay temporadas en las que sin motivo, se cae prontamente. Hoy un poco... mañana más... Es preciso vigorizarlo con

LOCION DE AZUFRE VERI

admirable para evitar que los cabellos pierdan vida y desaparezcan. Les devuelve el brillo y fuerza anterior: Cesa la caída, en seguida.

EMPIECE HOY MISMO ANTES QUE SEA TARDE

En los buenos Perfumerías frascos desde 1 litro a un 1/6 Precios moderados. Si desea un folleto, escriba

INTEA, Apartado 82 - Santander

Mañana saldrá el Deportivo para Sevilla

Después del ligero entrenamiento celebrado ayer los deportivistas dedicarán el día de Navidad al descanso, y mañana, a las ocho, emprenderán el viaje en autocar con rumbo a Sevilla, donde actuarán el domingo.

La alineación que el Deportivo presentará contra las huestes de Ramón Ondulua, será la misma que hizo tan excelente partido el pasado domingo frente al Celta. Como suplentes se desplazan Elzo y Cosma, y de delegado va el señor Díaz de Espada.

Manolo Vela. Conturbado el ánimo por la dolorosa noticia de fallecimiento de Manolo Vela Cuervo, no acertamos a describir, ni siquiera a grandes rasgos, los que perfilaron su destacada personalidad de deportista Viejo amigo, además, su muerte violenta nos ha producido una sincera y honda emoción.

Porque Manolo Vela pertenecía a aquella pléyde de muchachos que en La Coruña implantaron y prestigiaron el hockey, al que dedicaron—en unión de otros deportistas—sus sanos impulsos juveniles, impregnados de caballerosidad. El fue durante mucho tiempo alma del Artabro y figuró en la vanguardia de los mejores deportistas coruñeses.

Por eso su muerte nos ha causado a todos dolor de cosa propia y la registramos con verdadero sentimiento.

FUTBOL MODESTO

PARTIDOS PARA HOY
Capital
SEGUNDA DIVISION
C. D. Castro — 4 Caminos, a las 11 mañana en el campo de Automovilismo.

PRIMERA DIVISION
En Sada.—Rayo de Sada — Mercurio de Iña.

SEGUNDA DIVISION
En Carral.—D. Carral — Sémasa.

Todos los partidos en las Mañanas empezarán a las 3 y media en punto de la tarde.

CITACION DEL C. D. DE LOS CASTROS
Se cita a todos los jugadores de este Centro, para que a las diez y media de la mañana de hoy, se presenten en el local social, para formar el equipo que ha de contender con el Cuatro Caminos. Para evitar sanciones al club, se encarece la máxima puntualidad.

Chazo, pero los demás—unos en mayor escala que otros—se mostraron recuperadísimos. Alepuz completó con Pedro una zaga excelente. Molaza va a más de día en día. Marquinez se cansó de centrar pelotas sin retención alguna, y Reboredo, como Guiméras, se desenvolvieron muy acertadamente, aun que ambos abandonaron el remate.

—¿Y cómo puede decirse entonces que el Celta pudo (¿?) obtener una goleada?

—Pues de la misma manera que hay quien asegura que es de noche cuando Febo alumbraba con más intensidad. Falta de vista; exceso de pasión, y afán de justificar atrevidas predicciones. Pueden estar seguros los aficionados. Si el Deportivo es capaz de repetir actuaciones como la última de Balaidos, no hay nada que temer.

—¿De todos modos, algún refuerzo...?

—Estos vienen bien siempre, y más cuando al ataque todavía le falta "verdiente", agresividad, capacidad goleadora.

—Los tres tantos de Vigo empezaron a decir otra cosa.

—En eso no estoy conforme, porque si en Balaidos se hubiese buscado la puerta con más intensidad y acierto, el Celta habría sufrido un tropiezo de resonancia.

—Mira que ahora eres tú quien se pasa de rosca.

—Todo se contagia, amigo. Pero como no quiero que me llamen vano, o ridículo, cuelgo. Adiós, y felices Pascuas.

INDISCRETO.

El partido entre el equipo argentino y el Real Madrid, no es seguro que pueda celebrarse hoy

MADRID 24.—Los directivos del Real Madrid deseaban aplazar el encuentro señalado para el día de mañana entre el Club madrileño y el San Lorenzo de Almagro, para el domingo próximo, en que el Real Madrid tiene que jugar contra el Real Oviedo, aplazando este partido para el día primero de enero, pero a pesar de la buena voluntad de los directivos avetenses, no se ha podido llegar a un acuerdo porque para el día primero de año, el Real Oviedo se verá sin la cooperación de sus jugadores Lángara y Herrerra, y el Real Madrid sin las de Bañón y Querejeta.

Por esta causa y en el caso de persistir la suspensión del partido de mañana a causa de la nieve, no se sabe todavía cuando podrán enfrentarse los jugadores del San Lorenzo de Almagro contra los del Real Madrid.—ALFIL

OBSEQUIO A LOS JUGADORES ARGENTINOS

La Federación Española de Fútbol, ha obsequiado a los directivos y jugadores de San Lorenzo de Almagro con unas ceastas de Navidad, con dedicatorias amistivas a su primer encuentro jugado en España contra el Atlético Aviación.

Los componentes de la embajada deportiva argentina han transmitido asimismo sus felicitaciones a los organismos futbolísticos nacionales y regionales, y a los directivos de los dos clubs de primera división de esta capital.—ALFIL

La Sección Española que jugará el 31 en Barcelona contra el San Lorenzo

MADRID, 24.—La Federación Española de Fútbol ha coreado las siguientes citaciones a petición del seleccionador nacional, don Pablo Fernández Coronado, a los clubs que pertenecen los jugadores que se cita, para que el día 31 de diciembre se encuentren en Barcelona para participar en el encuentro concertado entre la selección española y el San Lorenzo de Almagro: Bañón (Real Madrid), Querejeta (Real Madrid), Curta (C. F. Barcelonés), Gonzalvo II (C. F. Barcelona), Fábregas (R. C. D. Español), Gonzalvo III (C. F. Barcelona), Epl (Valencia C. F.), Arzá (Sevilla C. F.), Lángara y Herrerra (Real Oviedo) y Galnza (Atlético de Bilbao).—(ALFIL)

Sepeleio de la madre del Seleccionador Nacional Sr. Hernández Coronado

MADRID, 24.—Se ha celebrado en el día de hoy el entierro de la señora madre del seleccionador nacional de fútbol, don Pablo Hernández Coronado, que había fallecido en el día de ayer.

Al sepeleio asistieron los familiares y personas íntimas, por ser deseo de la familia no dar conocimiento del fallecimiento.—(ALFIL)

Séptima vuelta ciclista a España

FECHAS Y RECORRIDO

1.ª etapa, 12 mayo, Madrid-Albacete, 243 kilómetros; 2.ª, 13 mayo, Albacete-Murcia, 146; 3.ª, 14 mayo, Murcia-Alcoy, 135; 4.ª, Alcoy-Castellón, 175; 5.ª, Castellón-Tarragona, 225. Descanso.

6.ª etapa, 18 mayo, Tarragona-Barcelona, 119 kilómetros; 7.ª, 19 mayo, Barcelona-Lerida, 162; 8.ª, 20 mayo, Lerida-Zaragoza, 144; 9.ª, 21 mayo, Zaragoza-Pamplona, 176; 10. 22 mayo, Pamplona-San Sebastián, 107. Descanso.

11 etapa, 24 mayo, San Sebastián-Bilbao, 229 kilómetros; 12, 25 mayo, Bilbao-Santander, 219; 13, 26 mayo, Santander-Reinosa, 110; 14, 27 mayo, Reinosa-Gijón. Descanso.

15 etapa, 29 mayo, Gijón-Oviedo, 105 kilómetros; 16, 30 mayo, Oviedo-Luarca-



—Quería haberte del partido de Vigo—nos dijeron ayer.
—¿Algo nuevo?
—De todo habrá. Yo estuve en Balaidos el domingo, vi el partido y está encantado.
—Te ha pasado lo mismo que a todos los deportivistas que lo presenciaron.
—De acuerdo. Mas nuestra alegría ha molestado a algún colega tuyo que se ha permitido decir que los celtistas no se emplearon, teniendo en cuenta el futuro partido de Liga.
—¿De verdad se ha escrito eso?
—Lo que oyes. Disculpas, claro está. Pero infantil.



La verdad es que el Celta jugó cuanto pudo, y al no lo hizo mejor fué porque no lo dejaron. ¿O se creían que lo del día de la Purísima iba a repetirse? Las facilidades que se dió Aouña en nuestra capital y la mala labor de los blanquiazules, facilitaron un triunfo grande, al que sin embargo, en Vigo, no le dieron resonancia, actuando con cautela... y esperando el partido de "Copa Galicia" para ochar las campanas al vuelo. Y, claro, la realidad ha venido a demostrar que el Celta y el Deportivo se pueden tratar de tu. Y como no hubo campanas, se quiere justificar la falta de alegría con razonamientos en los que no oree nadie.

—Sin embargo, es cierto que en el Celta faltaron algunos titulares.

—El Celta hizo lo que el Deportivo: probó a sus elementos para ver su forma. Y no les dió mal resultado, porque ninguno de los sustitutos dejó de actuar bien. Por lo demás, la preocupación por la Liga se ocultó tras la fogosidad de público y equipisas. Lo que pasa es que orevieron que el partido iba a ser "pa. comido", y los... deglutidos fueron ellos. Ardidos del juego son.

—¿Entonces, actuó tan bien el equipo herculino?

—Magníficamente, en general. Falta esa más de lo conveniente García y



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan par ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

Autorizada por la Censura núm. 750 provisional.



Champan Escaba

HIJOS DE PABLO ESPARZA - Socios de la Bodega de VILLAVA NAVARRA



FINO COQUINERO



OSBORNE

15 de mayo. La Ascensión del Señor.
25 de julio. Santiago Apóstol.
15 de agosto. La Asunción de la Virgen.
8 de diciembre. Inmaculada Concepción.
Se considerarán como fiestas con igual significado que las anteriores, pero dentro del término municipal respectivo, los días

Ribadeo, 171; 16, 31 mayo, Ribadeo-El Ferrol, 133; 18, 31 mayo, El Ferrol-La Coruña, 70; 19, 1 junio, La Coruña-Vigo, 180. Descanso.

20 etapa, 3 junio, Vigo-Orense, 105 kilómetros; 21, 3 junio, Orense-Ponferrada, 164; 22, 3 mayo, Ponferrada-León, 111; 23, 4 junio, León-Valladolid, 133; 24, 5 junio, Valladolid-Madrid, 220. Total, 3.796 kilómetros.

Nota.—La etapa Oviedo-Ribadeo se dividida en dos partes: desde Oviedo a Luarca (101 kms.) se disputará en línea y desde Luarca a Ribadeo (70 kms.), "contra reloj" individual.

Controles de aprovisionamiento: 1.ª etapa, Quiñanar de la Orden; 5.ª, Tortosa; 11, Elbar; 12, Solares y Ramales; 14, Llanes; 24, Segovia.

Puntos puntuables para el Gran Premio de Montaña: Tercera etapa, La Carrasqueta; 11, Udana, Urquiola y Sollube; 12, Alisas, Asón y Las Vetas; 13, Castillo Pedroso y El Escudo; 14, Carmona; 16, La Espina; 24, Navacerrada.

LICORES ALTAMS



REFRIGERADORAS Fridice

VENTAS A PLAZOS

INSTALACIONES FRIGORIFICAS

S.I.C.E.
ZURBANO, 14 - MADRID - TEL. 46564

La Navidad de los pobres en La Coruña



Aspecto que ofrecían los Comedores de la Caridad de San José, en los que se han repartido millares de bolsas llenas de víveres.—El público, congregado en los alrededores del citado Establecimiento.



Las niñas de las Escuelas Parroquiales de Santa Lucía que recibieron ayer "bolsas de Navidad"



Distribución de una comida extraordinaria en las Escuelas Populares Gratuitas



Los niños del "Ángel de la Guardia", durante la comida extraordinaria

Automóvil destrozado en un paso a nivel

Sus ocupantes resultaron llesos

LEON, 24.—En un paso a nivel de la Haza de Galicia, cerca de Bombibre, el coche de La Coruña arrolló al automóvil de la matrícula de Madrid 15.249. Destrozándolo. José Ramón Veneras y otros ocupantes del vehículo resultaron milagrosamente salvos.—(CIFRA).

CHENSE, 24.—Esta mañana han ocurrido en la capital dos accidentes de automóvil. Al intentar poner en marcha una camioneta, en la carretera de Calanova, tropezó con un árbol y fue arrollado por las ruedas traseras Pedro Candia Pérez, de 24 años de edad, que ingresó caído en el Cruz Rojo.

Heridos graves, al ser arrollados por el tren

OVIEDO, 24.—Cuando intentaba atravesar la vía en la estación de Grado, Manuela López Hernández, de 42 años, fue arrollada por un tren de viajeros. No obstante los esfuerzos hechos por el joven Elias López, de 20 años, que acudió en su auxilio, para evitar el atropello, la referida mujer resultó con un brazo y una pierna seccionadas. En grave estado ingresó en el Hospital.—(CIFRA).

GIJÓN, 24.—Al intentar tomar su marcha un tren de carbón, del ferrocarril de Langreo, fue arrollado por el convoy el joven de esta ciudad Angel García Rodríguez, que resultó con las dos piernas seccionadas, y falleció instantáneamente.—(CIFRA).

A cuatrocientos noventa y cinco mil francos ha sido aumentado el sueldo anual de los diputados franceses

PARIS, 24.—El sueldo de los diputados franceses ha sido aumentado a 495.000 francos anuales (mil libras esterlinas aproximadamente), según se ha anunciado oficialmente.

La Agencia Reuter, añade por su parte, que desde el día 1 de abril, los miembros de la Cámara de los Comunes británicos, perciben un sueldo de mil libras esterlinas anuales, mientras que los congresistas norteamericanos reciben un sueldo anual de cinco mil dólares (unas mil doscientas cincuenta libras esterlinas).—(EFE).

Una ola de aire templado atraviesa la Península

MADRID, 24.—Durante las primeras horas de la mañana continuó cayendo nieve sobre Madrid, aunque en pequeña cantidad. Al mediodía la temperatura se dispuso bastante inholándose la blandura. Unido a esto, la autoridad del servicio de limpiezas de la villa contribuye a dejar las calles limpias de nieve.—(CIFRA).

OLA DE AIRE TEMPLADO

MADRID, 24.—Una ola de aire templado ha atravesado la península desde el Atlántico al Mediterráneo, según registra en su avance el parte meteorológico de hoy, facilitado por el Servicio Nacional del Ministerio del Aire.

Esta ola ha producido lluvias en Galicia, Andalucía y Murcia y nevadas en el Duero, Centro y Extremadura. Como tiempo probable, anuncia el Servicio Meteorológico Nacional, obtusos en el Cantábrico y Cataluña. Lluvia en el Sudeste. Mejoría en el resto de España donde tiende a despejar. Vientos del Noroeste en Galicia y Cantábrico y mar en general poco agitada. Las temperaturas extremas han sido: la máxima de 13 grados en Almería y la mínima de 9 grados bajo cero en Albacete, en Madrid, la máxima ha sido de 2, y la mínima de 0,8 grados bajo cero.—(CIFRA).

TEMPERATURAS MINIMAS

MADRID, 24.—Las temperaturas mínimas registradas durante la pasada noche han sido de 9 grados bajo cero en Albacete, de 7 en León y Zamora. De 6, en Salamanca, de 5 en Palencia, de 3 en Ciudad Real, de 4 en Burgos, Soria, Cuenca y Pamplona, de 2 en Zaragoza, Logroño y en Segovia, 1 Valladolid, Madrid, Vitoria, Gerona y Tarragona.—(CIFRA).

Alenda RADIO

CORRESPONDENCIA
y en su propio domicilio, sin conocimientos previos, podrá montar un soberbio receptor de 5 lámparas con los materiales que regalamos para prácticos.

PIDA ESTE FOLLETO GRATIS

RADIO ENSEÑANZA APARTADO 271-CRUZ 11-MADRID

El Gobierno polaco recibe un 'suspensó' en democracia...

Por V. V. V.

"El alquand ha resultado alquandado". Polonia, la Polonia que pedía "elecciones libres" en España y un Gobierno a medida de sus deseos—que son los deseos de Moscú—acaba de encontrarse con que Inglaterra y Estados Unidos le piden a ella lo mismo: elecciones libres y un Gobierno "que responda al sentir popular". Ahora resulta que los dictadores de Polonia se permitían juzgar como dictaduras algunos Gobiernos extranjeros, y en cambio no les ha hecho gracia ninguna que las juzgue así a ellos mismos. ¡Polonia considera la advertencia angloamericana una intervención indigna en sus asuntos interiores, y resulta que está calçada en los términos con que Polonia se expresaba para intervenir en España...

Polonia quiere que en España haya la misma "libertad" que los súbditos polacos gozan, y por eso quiere que se establezca en nuestro país un Gobierno Giral, cuyos planes no hace muchos días fueron hechos públicos en el periódico "España Nueva", de México, y que ayer se reprodujeron en estas columnas.

No es nueva la política religiosa que Giral se propone desarrollar. Es la misma que se sigue en Polonia, en Yugoslavia y en todos los países dominados por el comunismo o por los soviets. Pero, sin ir más lejos, es idéntica a la que el mismo Giral desarrolló ya en España durante su triste Gobierno rojo. No le bastaron los asesinatos de sacerdotes y obispos, religiosos y simples católicos, que llegaron a más de medio millón. Quiere volver a comenzar. Para esto Polonia pedía que el Gobierno Giral volviera a España.

Según Giral, a su vuelta tendrán que desaparecer de España todos los Cardenales, Obispos y sacerdotes católicos españoles. Cree Giral que llevarán consigo bienes de fortuna bastantes para vivir bien fuera del país "dada la previsión que en este orden de cosas caracterizó siempre a estos siervos del Señor", como dice implacablemente. No recuerda Giral las medidas que en este sentido tomó la República durante la expulsión de las Ordenes Religiosas, en que no se les dejó llevar ni lo más indispensable para el viaje. Pero acaso haya olvidado que fueron él y los suyos quienes cruzaron la frontera "huyendo" sin olvidarse de llevar consigo todo el oro de su Patria y las alhajas arrancadas a los cadáveres de asesinados en carreteras, checos o "sacas" efectuadas en las cárceles, o el oro procedente del desvalijamiento de las arcas de caudales de los Bancos de la nación...

Y lo curioso del caso es que el Gobierno Giral que Polonia quiere establecer en nuestro país—idéntico al Gobierno Bierut que gobierna en Polonia—tampoco respondería "al sentir popular" según se desprende de las notas inglesa y norteamericana. Por lo menos el Gobierno Bierut ha recibido un "suspensó" en la asignatura democrática por dos miembros del Tribunal a donde quería llevar a España a examinarse...

"Roosevelt dijo a Franco que España nada tenía que temer de los EE. Unidos ni de los aliados"

El "Catholic News" ataca la acción de la O. N. U. contra nuestro país

NUEVA YORK 24.—El semanario "The Catholic News", de esta ciudad, publica un artículo editorial titulado "Las Naciones Unidas, los Estados Unidos y España", donde, entre otras cosas, dice:

"El espectáculo de los más tiránicos y totalitarios regimenes del mundo apelando con éxito a las Naciones Unidas contra el Gobierno de España, acusándolo de no ser democrático, sería completamente grotesco si no fuese profundamente trágico. Porque nada más eficaz que eso para acabar las esperanzas de la gente de bien acerca de la sinceridad de los esfuerzos para una cooperación internacional.

Cuando el presidente Roosevelt envió a España como embajador de los Estados Unidos al doctor Carlton Hayes, sus finas declaraciones eran manifiesto a ese país fuera de la guerra. Los nazis estaban junto a las fronteras españolas y si ellos hubieran invadido entonces la península ibérica, ni los Estados Unidos ni Inglaterra, ni ninguna otra nación aliada hubiera podido ayudar a España con algo más que su simpatía. Franco mantuvo sagazmente a Hitler fuera de su país por medios diplomáticos, y Dios solamente sabe cuántas vidas de soldados norteamericanos fueron salvadas.

El presidente Roosevelt, en una carta al general Franco donde nuestro jefe de Estado se proclamaba "vuestro sincero amigo", dijo al jefe español, que España no tenía nada que temer de los Estados Unidos ni de los aliados. Ahora la O. N. U. se declara impotente para inmiscuirse en los asuntos inter-

nos de los países dominados por Rusia, como Polonia y Yugoslavia, y en cambio trabaja activamente para producir la caída de un Gobierno debidamente constituido y reconocido por todas las naciones que no se encuentran bajo el telón de Rusia."

"The Catholic News", portavoz periodístico de la Archidiócesis neoyorquina, termina diciendo acerca de los ataques de la O. N. U. contra España: "Los Estados Unidos violan sus promesas y sus principios, asociándose a ese nuevo capítulo en la miserable historia del aplacamiento de Rusia."—(EFE).

JOSE MARIA BOVER S.L.

TEOLOGIA DE SAN PABLO

El misterio de Cristo contemplado por el Apóstol. Una exposición metódica, profunda, clarísima, de la doctrina medular del Cristianismo.

El fruto de treinta y cinco años de investigación del sabio profesor jesuita Padre José María Bover. Libro indispensable a todo intelectual profano y a todo hombre creyente.

Casi 1.000 páginas de lecturas. Indices de materias de autores y de textos comentados. Primeras encuadernación, con forro en colores y guardas huecografiadas. En tela, sólo 40 pesetas; en piel de lujo, 75.

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATALICA, S. A., Anuario 466, Madrid, o al distribuidor exclusivo, LIFESA, apartado 572.